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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI CATANIA
Prova di ammissione al primo anno dei
Corsi di Laurea del Dipartimento di

Scienze Politiche e Sociali

L’INVOLUCRO DI PLASTICA PRIMA CHE VENGA
DATO IL SEGNALE DI INIZIO DELLA PROVA

NON STRAPPARE

Codice questionario

Incollare sulla scheda delle risposte
il codice a barre sottostante:

(B00001)
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La marcia su RomaA

Le leggi fascistissimeB

Il delitto MatteottiC

La carcerazione di Antonio GramsciD

A seguito di quale evento si ebbe la "secessione dell'Aventino"?1

Il biennio rossoE

L'unione politica europeaA

L'unione doganale europeaB

L'unione delle politiche estere dell'EuropaC

La difesa comune europeaD

Quale importante progetto è stato introdotto con il Trattato di Maastricht?2

L'unione economica e monetaria europeaE

Altiero SpinelliA

Aldo MoroB

Giulio AndreottiC

Alcide De GasperiD

Quale importante uomo del cattolicesimo politico italiano viene ricordato, assieme a Konrad Adenauer e Robert
Schuman, tra i padri fondatori dellൄEuropa?

3

Luigi SturzoE

1939 al 1945A

1936 al 1939B

1917 al 1923C

1930 al 1936D

Il periodo della guerra civile spagnola va dal:4

1920 al 1926E

La corte di giustizia militare durante il TerroreA

Una pubblicazione girondinaB

Il carcere di Parigi in epoca napoleonicaC

Il governo rivoluzionario di Parigi sorto al termine della guerra franco-prussianaD

In riferimento alla storia di Francia, cos'era la Comune?5

La sede del DirettorioE

La formulazione della teoria della relativitàA

La scoperta della penicillinaB

La prima guerra mondialeC

La dissoluzione dell'Impero austro-ungaricoD

Quale dei seguenti eventi precede l'Unità d'Italia?6

La Rivoluzione franceseE

Questionario: B00001 pag. 2

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©



L'alluvione di FirenzeA

Il rapimento e l'assassinio di Aldo MoroB

Il processo Mani PuliteC

La strage di Piazza FontanaD

Quale avvenimento segnò la storia italiana nel 1978?7

La caduta del primo governo CraxiE

Una politica di "caccia alle streghe" perpetrata contro gli attivisti per i diritti dei neri negli Stati meridionaliA

Una politica di opposizione al regime comunista di Cuba mediante lಬimposizione dellಬembargo economicoB

Una politica di repressione di ogni presunta influenza comunista nel mondo politico ed economicoC

Una politica estera che mirava a riaffermare la primazia degli USA nel continente latinoamericanoD

Che cosൄè il "maccartismo", negli USA del secondo dopoguerra?8

Una politica di dura lotta allಬimmigrazione ispanica negli USAE

contratti agricoli che prevedevano la divisione a metà del raccolto tra contadini e proprietari terrieriA

i salari con cui venivano pagati i contadini stagionaliB

recinzioni di terre che una volta appartenevano alla comunità di villaggioC

associazioni di lavoratori agricoliD

Le enclosures, che si diffusero in Inghilterra nel corso del Settecento, erano:9

prime forme di manifattura industrialeE

da Benito Mussolini, dopo la sua liberazione da parte dei tedeschiA

dal feldmaresciallo Albert Kesselring, per inquadrare i fascisti rimasti fedeli a Benito Mussolini durante la prigioniaB

da Carlo Scorza, Segretario del PNF, che aveva votato contro lಬordine del giorno Grandi durante il Gran Consiglio del
25 luglio

C

da Adolf Hitler, per dare allಬalleato Mussolini uno stato fantoccio con cui continuare la guerraD

La Repubblica Sociale Italiana fu fondata nel 1943:10

dal capo di stato maggiore dellಬesercito, Mario Roatta, che disertò per organizzare le truppe rimaste fedeli al FascismoE

il massimo organo giudiziario franceseA

il Parlamento franceseB

la rappresentanza dei dipartimenti francesiC

la rappresentanza dei tre ordini in cui era divisa la società del tempoD

Nella Francia dell'Antico Regime gli Stati Generali erano:11

il Consiglio dei ministri del reE

dalla classe operaia del Nord, che dopo la sconfitta del biennio rosso perse la fiducia nei socialistiA

dagli agrari, dai piccoli proprietari, dai disoccupati e dalla borghesiaB

delle alte gerarchie ecclesiastiche e dalla nobiltà di corteC

dalla grande borghesia, ma non dalla piccola borghesia che vedeva di buon occhio il socialismoD

Il fascismo fu inizialmente sostenuto soprattutto:12

dai servizi segreti tedeschi, i quali intendevano favorire lಬinstaurazione di un regime autoritario in ItaliaE
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SpagnaA

Stati Uniti d'AmericaB

CroaziaC

GermaniaD

Con quale dei seguenti Stati era alleata l'Unione Sovietica nella seconda guerra mondiale?13

GiapponeE

Alcide De GasperiA

Luigi EinaudiB

Enrico De NicolaC

Pietro BadoglioD

Chi fu il primo Presidente della neonata Repubblica italiana, tra il referendum del 2 giugno 1946 e lൄentrata in
vigore della carta costituzionale?

14

Giovanni GronchiE

XIVA

XIXB

XVIIC

XID

La guerra dei Trent'anni si svolse nel secolo:15

XVIIIE
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BRANO GH 19
Individuare lൄalternativa che meglio sintetizza il contenuto del testo proposto in base ai criteri seguenti:
് chiarezza: la rielaborazione deve esprimere chiaramente e completamente lൄargomentazione principale del testo;
് essenzialità: la rielaborazione deve evitare ridondanze e argomentazioni secondarie o subordinate e non può
riportare informazioni addizionali o diverse da quelle contenute nel testo;
് somiglianza: la rielaborazione deve contenere tutti i principali concetti espressi nel testo.
LಬAmerican way of life, cioè lo stile di vita americano, rappresenta una variante di quello europeo, discostandosene per qualche
aspetto non secondario. Si basa su un massiccio consumismo ದ la società dei consumi si è affermata negli Stati Uniti per poi
diffondersi negli altri Paesi ದ e su un senso fortissimo della inviolabile libertà individuale, della competitività e della meritocrazia.
È radicata la convinzione che in un Paese dalle grandi ಯopportunitàರ ciascuno possa avere successo, come vuole lಬidea del
self-made man, colui che ha saputo ಯfarsi da soloರ contando sulle proprie capacità.

Lo stile di vita americano è totalmente diverso da quello europeo: si basa su un massiccio consumismo, un forte senso
della inviolabile libertà individuale, della competitività e della meritocrazia. Negli Stati Uniti, inoltre, chiunque può
diventare famoso e avere successo, perché ci sono grandi opportunità per tutti.

A

In America è radicata l'idea del self-made man, secondo la quale tutti possono avere successo, basandosi sulle proprie
capacità. L'American way of life è quindi basato su un forte senso della libertà individuale, della competitività e della
meritocrazia. Gli Stati Uniti sono inoltre il luogo dove è nata la società dei consumi, che si è poi diffusa negli altri Paesi,
e il consumismo è parte integrante dello stile di vita americano. In Europa la situazione è per certi versi simile, ma vi
sono delle importanti differenze.

B

L'ideale americano è quello del self-made man, ovvero di chi sa "farsi da solo", contando sulle proprie capacità.
L'obiettivo per un cittadino degli Stati Uniti è quindi quello di coltivare un senso fortissimo della libertà individuale, della
competitività e della meritocrazia. Molto spazio è dato poi al consumismo, anche perché la società dei consumi si è
affermata in primo luogo proprio in America, per poi diffondersi negli altri Paesi.

C

In Europa, come in America, c'è un forte senso della libertà individuale, della competitività e della meritocrazia. Gode di
successo chi riesce a "farsi da solo", cogliendo la propria opportunità secondo l'ideale del self-made man. Gli Stati
Uniti mantengono invece il primato come società dei consumi: il consumismo è molto più diffuso lì che in Europa.

D

Individuare lൄalternativa che meglio sintetizza il testo secondo i criteri sopra indicati.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GH 19

16

L'American way of life deriva dallo stile di vita europeo, pur discostandosene per alcune importanti caratteristiche. Si
basa soprattutto su un massiccio consumismo: la società dei consumi si è affermata negli Stati Uniti per poi diffondersi
negli altri Paesi. Un forte senso della libertà individuale, della competitività e della meritocrazia si sono poi aggiunte
all'ideale di vita nel momento in cui l'America è diventata un Paese dalle grandi ಯopportunitàರ, dove ciascuno può avere
successo.

E

BRANO FL 22
Leggere il brano e rispondere a ogni quesito solo in base alle informazioni contenute (esplicitamente o
implicitamente) nel brano e non in base a quanto il candidato eventualmente conosca sull'argomento.
I due concetti ಯdestraರ e ಯsinistraರ non sono concetti assoluti. Non sono concetti sostantivi od ontologici. Non sono qualità
intrinseche dellಬuniverso politico. Sono luoghi dello ಯspazio politicoರ. Rappresentano una determinata topologia politica, che non
ha niente a che vedere con lಬontologia politica: ಯNon si è di destra o di sinistra, nello stesso senso per cui si dice che si è
ಯcomunistiರ, o ಯliberaliರ, o ಯcattoliciರ. In altri termini, destra e sinistra non sono parole che designano contenuti fissati una volta
per sempre. Possiamo designare diversi contenuti secondo i tempi e le situazioni. Revelli fa lಬesempio dello spostamento della
sinistra ottocentesca dal movimento liberale a quello democratico, a quello socialista. Ciò che è di sinistra è tale rispetto a ciò
che è di destra. Il fatto che destra e sinistra rappresentino una opposizione vuole dire semplicemente che non si può essere
contemporaneamente di destra e di sinistra. Ma non dice nulla sul contenuto delle due parti contrapposte. Lಬopposizione resta,
anche se i contenuti dei due opposti possono cambiare.
Ancora: destra e sinistra sono termini che il linguaggio politico è venuto adoperando nel corso dellಬOttocento e sino a oggi, per
rappresentare lಬuniverso assiale della politica. Ma questo stesso universo può essere rappresentato, ed è stato di fatto
rappresentato in altri tempi, da altre coppie di opposti, di cui alcune hanno un valore descrittivo forte, come ಯprogressistiರ e
ಯconservatoriರ, altre hanno un valore descrittivo debole, come ಯbianchiರ e ಯneriರ.
(Norberto Bobbio, ಯDestra e sinistraರ“

Che esprime un luogo comuneA

Che ha un valore ormai superato dal corso degli eventiB

Che è priva di significatoC

Che il suo valore è puramente simbolicoD

Cosa significa che la coppia "bianchi e neri" ha un valore descrittivo debole?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO FL 22

17

Nessuna delle altre risposte è correttaE
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Che i concetti di destra e sinistra hanno assunto significati diversi da quelli di comunismo, liberalismo e cristianesimoA

Che i concetti di destra e sinistra non esprimono posizioni politiche ben definiteB

Che i concetti di destra e sinistra sono stabili, mentre gli altri sono effimeriC

Che i contenuti delle posizioni di destra e sinistra sono persino intercambiabili, a differenza di quelli delle altre correnti
di pensiero citate

D

Cosa intende dire lൄautore sostenendo che "Non si è di destra o di sinistra, nello stesso senso per cui si dice che
si è comunisti, o liberali, o cattolici"?

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO FL 22
18

Che non si dovrebbero usare termini come "destra" o "sinistra" per definire determinate posizioni politicheE

Ti manderemo senzaltro una cartolina dalla GreciaA

Allora siamo daccordo: passo io da te alle otto. Fatti trovare giù, davanti al portoneB

Stai dicendo una cosa che non centra niente con il tema della discussioneC

Ciao, Luca! Come stai? E come va lಬuniversità?D

Individuare la frase che NON contiene errori ortografici.19

Quando giri nella mia via, vai a dಬagio: ci sono sempre un sacco di bambini che attraversano la strada allಬimprovviso
uscendo da scuola

E

Nell'indice non sono indicati i capitoli, ma solo le pagineA

DueB

SeiC

TreD

In quanti capitoli è affrontato l'argomento "Iperbole equilatera"?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento all'IMMAGINE TZ 87

20

IMMAGINE TZ 87

Uno

Leggere lൄIndice analitico tratto dal secondo volume di , di Walter
Maraschini e Mauro Palma, e rispondere ai quesiti relativi.

E
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in un capitolo e due paragrafiA

in due capitoli e due paragrafiB

in due capitoli, ma non si può dire in quanti paragrafiC

in due pagine distinte, ma non si può dire in quanti capitoli o paragrafiD

L'isometria è affrontata:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento all'IMMAGINE TZ 87

21

in tre paragrafi distintiE

... io sappia, sono già partiti da almeno un'oraA

Pia non ha fatto nulla ... brontolare sulla serataB

Ti prometto che ti scriverò ... arriverò a destinazioneC

... sia una neo patentata, Marina guida con molta sicurezzaD

Individuare la frase che può correttamente essere completata da una congiunzione eccettuativa.22

Continui a dubitare che gli operai abbiano fatto un buon lavoro ... io sono certo, a ragion venduta, che sia stato
eseguito a regola d'arte

E

RinunciaA

DedizioneB

AnnegamentoC

DisinteresseD

Quale dei termini seguenti NON è sinonimo di "abnegazione"?23

SacrificioE

InvidiaA

RabbiaB

ZeloC

RancoreD

Individuare tra i termini seguenti un sinonimo di "accidia".24

PigriziaE

pocoA

per nienteB

piuttostoC

del tuttoD

Nella frase: "Luisa mi ha spiegato il problema in modo affatto persuasivo", affatto vuol dire:25

quasiE

analoghi aiA

difformi aiB

simili con iC

identici deiD

Completare correttamente la seguente frase: "I gusti musicali dei tuoi amici sono ... miei".26

affini con iE
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La giacca che hai comprato è fuori modaA

Ho comprato dei pantaloni che mi servivanoB

Che vuoi?C

Ho capito che non hai intenzione di partireD

Tra le frasi seguenti, soltanto in una "che" è un pronome relativo con valore di complemento oggetto. Quale?27

L'ho finalmente memorizzato: che è un pronome relativo!E

Il discorso di un uomo politicoA

Una pagina di diarioB

Una fiabaC

Un segnale stradaleD

Quale fra le seguenti forme di testo può essere ritenuta di tipo argomentativo?28

Il riassunto di un raccontoE

Non so se conosci Andrea il fratello di Saverio.A

Non so se conosci Andrea, il fratello di Saverio?B

Non so, se conosci Andrea, il fratello di Saverio.C

Non so: se conosci Andrea il fratello di Saverio.D

Quale delle seguenti frasi presenta la corretta punteggiatura?29

Non so se conosci Andrea, il fratello di Saverio.E

la proposizione principale e una proposizione coordinata alla principaleA

la proposizione principale e una subordinata avversativaB

la proposizione principale e una subordinata di primo gradoC

la proposizione principale e una subordinata finaleD

Nel periodo: "Amelia è andata da Lisa ma non l'ha trovata", sono presenti:30

la proposizione principale e una subordinata di secondo gradoE

Sara va in libreria e compra il giornale e un romanzo con uno sconto del 20%A

Sara non va in libreriaB

Sara compra il giornale in libreria con uno sconto del 5%C

La libreria vende tutto al 50% di sconto e Sara compra il giornale e un romanzoD

Il professore dice a Sara "se vai in libreria, a meno che ci sia uno sconto superiore al 20%, non comprare nulla se
non il giornale". In quale dei seguenti casi Sara disobbedisce al professore?

31

In nessuno dei casi indicati nelle altre alternativeE
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Figura 1A

Figura 3B

Figura 2C

Figura 4D

Individuare la figura da scartare.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SZ 38

32

FIGURA SZ 38

Figura 5E

1/2A

1/10B

1/8C

1/20D

Se da un mazzo di 40 carte se ne estrae una, qual è la probabilità che essa sia un fante o un due?33

1/5E
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Bicchieri, Calici, Oggetti in vetroA

Città russe, Città siberiane, Città europeeB

Regioni italiane, Città con più di 30.000 abitanti, Città italianeC

Numeri pari inferiori a 25, Numeri compresi tra 10 e 30, Numeri compresi tra 7 e 21D

Quale delle seguenti serie di termini è legata dalla relazione insiemistica rappresentata graficamente dal
Diagramma 1?

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY 00
34

DIAGRAMMA RY 00

Persone vegetariane, Melanzane, Verdure

ESEMPIO
Individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati:

Operai specializzati, Fabbriche, Operai
Tutti gli sono operai, ma non viceversa; la soluzione dell'esercizio deve dunque raffigurare un
insieme, quello degli , interamente contenuto in un altro insieme, quello degli . L'insieme

rimane invece a sé stante poiché un operaio, pur lavorando all'interno di una fabbrica, da un punto di vista
insiemistico non appartiene all'insieme . L'alternativa corretta è quindi rappresentata dal Diagramma 2.

E

Diagramma 7A

Diagramma 1B

Diagramma 4C

Diagramma 5D

Biondi, Farmacisti, Italiani
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY 00

35

Diagramma 3E

50 euroA

120 euroB

160 euroC

100 euroD

Quattro amici (A, B, C, D) hanno vinto 450 euro a una lotteria. Ad A spetta il doppio di B, a C una volta e mezzo la
cifra di A e a D il triplo di B. Quanto riceve D?

36

150 euroE
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116A

94B

102C

84D

Sapendo che la relazione che lega i due insiemi è basata sul criterio di divisibilità, indicare quale tra i seguenti
valori NON può assumere x.

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SY 45
37

FIGURA SY 45

20E

scelto un qualsiasi studente, c'è almeno un professore che gli è simpaticoA

c'è un professore che è simpatico a tutti gli studentiB

tutti i professori sono simpatici agli studentiC

esiste uno studente a cui sono antipatici tutti i professoriD

Se l'affermazione "a nessuno studente sono antipatici tutti i professori" è vera, allora è necessariamente vero che:38

a qualche studente sono simpatici tutti i professoriE

D; 100A

N; 97B

C; 100C

I; 98D

Completare correttamente la seguente successione, utilizzando lൄalfabeto italiano: O; 17; N; 18; M; 35; L; 53; ?; ?39

I; 88E

FaustoA

EnricoB

IlariaC

ClaudioD

Alla finale di una gara di corsa la classifica dal 1° al 7° posto è la seguente: Aldo, Beatrice, Fausto, Claudio, Enrico,
Gaia, Ilaria. Cinque di questi sette ragazzi hanno il cardiofrequenzimetro e si sa che ad avere il
cardiofrequenzimetro sono tre tra i primi quattro classificati e tre tra gli ultimi quattro classificati. Si può essere
certi che ad avere il cardiofrequenzimetro è:

40

BeatriceE
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12 kmA

18 kmB

30 kmC

20 kmD

Un automobilista ha percorso i 5/8 di una strada lunga 48 km. Quanti chilometri gli restano da percorrere?41

24 kmE

85A

80B

68C

Non è possibile determinarlo con i dati a disposizioneD

In una scuola di 850 studenti, il 92% non è mai stato bocciato. Quanti sono gli studenti che sono stati bocciati
almeno una volta?

42

92E

IncredibileA

CreduloneB

IncrementoC

IncredulitàD

Scartare l'intruso.43

CredenzaE

il meno costoso è quello di TommasoA

il più costoso è quello di BrunoB

il più costoso è quello di PaoloC

il meno costoso è quello di IvanD

Se il regalo di Bruno è più costoso del regalo di Ivan ma meno costoso di quelli di Paolo e di Tommaso, si può
affermare con certezza che tra i quattro regali:

44

quelli di Paolo e Tommaso hanno pari valoreE

50; 46A

48; 44B

48; 46C

54; 46D

Completare correttamente la seguente successione numerica: ?; ?; 42; 40; 36; 34; 30; 2845

50; 44E

LINGUA INGLESE

studyingA

for studyB

for to studyC

to studyD

Fill in the blank. "Anna went to university ... biology".46

to studyingE
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LINGUA INGLESE

In the next summer I will go in ParisA

Next summer I shall go to ParisB

Next summer I schall go to ParisC

The next summer I will go into ParisD

Quale delle seguenti frasi è corretta?47

The next summer I go in ParisE
LINGUA INGLESE

risenA

rosenB

raisedC

raisingD

Fill in the blank. "Not enough money has been ൑ for the project".48

roseE
LINGUA INGLESE

aA

someB

anC

muchD

Fill in the blank. "Have you got ൑ pen?".49

manyE
LINGUA INGLESE

notA

does notB

are notC

is notD

Fill in the blank: "Banks ... open on Sundays".50

have notE
LINGUA INGLESE

WhyA

WhereB

WhoC

WhichD

Fill in the blank. " ... is your favorite colour?" "Blue".51

WhoseE
LINGUA INGLESE

wereA

have beenB

are goingC

wasD

Fill in the blank. "We ... at school yesterday morning".52

areE
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LINGUA INGLESE

must you waitA

were you waitingB

did you have to waitC

had you been having to waitD

Fill in the blank. "How long ൑ before the bus came along?".53

you waitE
LINGUA INGLESE

arrivedA

going to arriveB

have arrivedC

will arrivingD

Fill in the blank. "We ... at the airport at midnight. Hopefully, it won’t be hard to find a taxi".54

are going to arriveE
LINGUA INGLESE

WhatA

WhichB

How muchC

HowD

Fill in the blank. "... old is he? He must be young". "Yes, he is just 19".55

HoweverE
LINGUA INGLESE

had been marriedA

have been marriedB

were been marriedC

were marriedD

Fill in the blank. "Now they have broken up, but they ... for four years".56

marriedE
LINGUA INGLESE

Two men had walk down the hillA

Two men were to walking down the hillB

Two men were walking down the hillC

Two men are walk down the hillD

The following sentence is incorrect; choose the correct alternative. "Two men were walked down the hill".57

Two mens were walked downhillE
LINGUA INGLESE

comedA

cameB

comesC

becameD

Fill in the blank. "They ൑ on time yesterday".58

becomesE

Questionario: B00001 pag. 14

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©



LINGUA INGLESE

decide; buyingA

decide; buyB

deciding; buyC

decided; buyingD

Fill in the blanks. "When you do ൑ to ൑ something new to wear, give me a call".59

deciding; buyingE
LINGUA INGLESE

ItಬsA

Thereಬs notB

Itಬs notC

ThereಬsD

Fill in the blank. "൑ nothing much to do in this town".60

There areE

LINGUA FRANCESE

toujoursA

rienB

niC

pasD

Complétez la phrase suivante. "Ils n'ont ... respecté le règlement".61

-E
LINGUA FRANCESE

avecA

pourB

ensemble àC

àD

Complétez la phrase suivante: "Discute ൑ eux de ton problème, après tu choisiras".62

parE
LINGUA FRANCESE

berraiA

berraitB

boiraiC

buvaisD

Complétez la phrase suivante. "J'ai tellement soif que je ... un litre d'eau".63

boirraiE
LINGUA FRANCESE

seraient finisA

auront finiB

auraient finiC

sont finisD

Complétez la phrase suivante. "Puisque les cours ൑, les étudiants sont allés boire un cafè".64

soient finisE
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LINGUA FRANCESE

mಬélèveA

vais me leverB

lèveC

lèvesD

Complétez la phrase suivante. "Je ൑ toujours très tard le dimanche".65

me lèveE
LINGUA FRANCESE

àA

chezB

enC

dansD

Complétez la phrase suivante. "Il a vécu ൑ cette maison".66

parE
LINGUA FRANCESE

c'estA

ils sontB

il estC

elles sontD

Complétez la phrase suivante. "Tu seras en retard, ൑ déjà 5 heures!".67

il faitE
LINGUA FRANCESE

SಬestA

Il estB

Elle estC

CಬestD

Complétez correctement la phrase suivante. "Ouvrez la fenêtre! ... très chaud".68

Il faitE
LINGUA FRANCESE

viens de nous raconterA

va raconterB

est en train de nous raconterC

va nous raconterD

Choisissez lൄexpression synonyme des mots entre crochets. "Il [nous racontera] une belle histoire".69

nous a racontéE
LINGUA FRANCESE

puA

peutB

peuxC

peudreD

Complétez la phrase suivante. "Tu ൑ t'asseoir sur ce fauteuil".70

viensE
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LINGUA FRANCESE

vient dಬA

veutB

vientC

va dಬD

Complétez la phrase suivante. "Ne lൄappelle pas au téléphone, il ൑ arriver".71

estE
LINGUA FRANCESE

Au journaliste qui lಬinterrogeait, il répondit quಬil se réveillé très tôt les matinsA

Au journaliste qui lಬinterrogeait, il répondit qu'il ce réveillait très tôt le matinB

Au journaliste qui lಬinterrogeait, il répondit quಬil se réveillait très tôt le matinC

Au journaliste qui l'interrogait, il répondit qu'il se réveillais très tôt les matinD

Dans la phrase suivante il y a des fautes. "Au journaliste qui lൄinterrogeait, il répondi quൄil se réveillât très tôt le
matin". Choisissez la phrase correcte.

72

Au journaliste qui lಬinterrogeait, il répondis quಬil se réveillais très tôt le matinE
LINGUA FRANCESE

je ne leur ai pas posé des questionsA

je nಬen ai pas posé à leurB

je ne leur ai posé pas de questionC

je ne leur ai pas posé de questionD

Complétez la phrase suivante. "Vous avez posé une question aux étudiants?". "Non, ൑".73

je ne les ai pas posé des questionsE
LINGUA FRANCESE

faiteA

lasséB

laisséeC

laisserD

Choisissez le mot approprié pour compléter la phrase suivante. "Julie sൄest ൑ séduire pas ses mots".74

laisséE
LINGUA FRANCESE

Au moment où elle sorte du cinéma, elle a pu envoyer de nouveau de smsA

Étant sortie de cinéma, elle a pus envoyer de nouveau des smsB

Étant sortie du cinéma, elle as pu envoyer de nouveau de smsC

En vue de la sortie du cinéma, elle as pu envoyer de nouveau de smsD

Dans la phrase suivante il y a des fautes. "Etre sortie de cinéma, elle a pu envoyer de nouveau des sms".
Choisissez la phrase correcte.

75

Étant sortie du cinéma, elle a pu envoyer de nouveau des smsE
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